
                                                 ATA Nº 13/2022 
       Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois (25-04-2022), as 
dezenove horas (19h) com a maioria dos vereadores presentes, ausente Vereador Joel 
Welter-PT e Davi Jaskulski-PDT, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a 
décima terceira (13°) reunião ordinária nas dependências da Câmara de Vereadores, de 
Sete de Setembro sob a Presidência da vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, primeira 
Secretária presidente em exercício a qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a 
todos. Após a abertura a Senhora presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo 
vereador Nelson. Correspondências recebidas: Oficio Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
de Guarani das Missões e Sete de Setembro, que solicita a fixação do Edital de Convocação 
para Assembleia Geral Ordinária e para a Assembleia Geral Extraordinária, que ocorrerá 
no dia 29 de abril de 2022. Oficio n° 05/2022 da Secretaria Municipal de Educação Cultura 
Desporto e Turismo vem por meio deste confirmar a presença do Secretário Sr. Rogerio 
Maslowski para o dia 02 de maio de 2022 para apresentar ao Legislativo Municipal o 
andamento de assuntos desta pasta, como o Piso do Magistério entre outros assuntos. 
Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 048/2021, que amplia o 
Perímetro Urbano da cidade de Sete de Setembro, tendo em vista o pedido de 
prorrogação de prazo, foi mantido com as Comissões para estudo e emissão de parecer. 
Projeto de Lei n° 11/2022, que altera o valor do Piso Municipal de Salários-PMS, recebeu 
parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido Aprovado 
por Unanimidade. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 13/2022, que concede aumento real 
aos vencimentos dos servidores do Poder Executivo, aos proventos e ás pensões dos 
aposentados e pensionistas com direito a paridade, e dá outras providências, recebeu 
parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido Aprovado 
por Unanimidade, com as seguintes emendas: a) EMENDA - ALTERA A REDAÇÃO 

constante no Art. 1º do Projeto de Lei, de modo a corrigir a descrição do 
percentual por extenso constante no mesmo, alterando do atual “zero 
vírgula sessenta e nove por cento” para o correto “um vírgula noventa e 
quatro por cento”, nos termos da exposição de motivos e da 
fundamentação anteriormente referida, passando a constar da seguinte 
forma.“Art. 1º - É concedido aumento real, com vigência desde o dia 01 de abril de 

2022, pela aplicação do índice de 1,94% (um vírgula noventa e quatro por cento) 

sobre os vencimentos dos servidores do Poder Executivo Municipal, nos termos do 
artigo 37, inciso X da Constituição Federal exceto aposentados e pensionistas não 

detentores do direito à paridade.” Matéria do Legislativo Municipal. Projeto de Lei do 
Legislativo n° 01/2022, que concede aumento real aos vencimentos dos servidores do 
Poder Legislativo, e dá outras providências, recebeu parecer favorável das Comissões, foi 
posto em discussão e votação, tendo sido Aprovado por Unanimidade. Matéria do Grande 
Expediente Onde a Senhora presidente Vereadora Eliane Gabrielczk - PT colocou a palavra 
a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou 
todos os colegas assessora e a presidente e o visitante Gilmar e dizer que essa casa ta de 
braços abertos para receber quem quiser vim nos assistir, gostaria de comentar que o 
Senhor George Wieczorek da Linha Barreira que pediu que se fizesse patrolamento e 
encascalhamento da travessa que começa no George Wieczorek e vai até a BR 392 que 
está com difícil trafegabilidade. Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou todos os colegas 
assessora, a presidente gostaria de colocar que fui procurado por um cidadão 
Setembrense, agricultor que me relatou que pediu pra entrar num grupo de agricultores 
aqui de sete de setembro, grupo este de equipamentos agrícolas onde vários vereadores 
ajudaram trazendo emendas para ser comprado estes equipamentos, e ele me disse que 
não foi aceito nesse grupo, por que é um grupo fechado, realmente eu não sei como 
funciona, mas vou ver com o Executivo Municipal, fazer uma reunião convocando o 
referido grupo para resolver essa situação, mas eu acho que tem jeito de colocar esse 
agricultor no grupo. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os colegas, assessora 
e a presidente, este pedido de informação que fiz nesta oportunidade é referente a 
questão das cestas básicas que muitos agricultores estão recebendo, é uma doação da 



Defesa Civil e que veio até mim a informação de que alguns estão sendo beneficiados que 
não plantaram um pé de soja e outros que plantaram não receberam, enfim eu gostaria 
de obter esta informação de forma clara quais os critérios que foram adotados para 
selecionar essas famílias, para podermos dar uma resposta a essas famílias que nos 
procuram e nos pedem esta informação, esperamos que o Executivo Municipal 
encaminhe logo esta resposta para ser esclarecidas de forma correta as famílias 
Setembrenses que estão aguardando por esta cesta. Gostaria também de parabenizar 
todos os trabalhadores do nosso município pelo dia do trabalho que é dia 01 de maio, a 
todos que lutam e trabalham sintam-se homenageados neste dia, então fica nosso 
reconhecimento a todos e que a gente possa cada vez mais ter dias melhores, sei que 
estamos passando por um momento difícil não tivemos produção agrícola este ano mas 
com certeza com muita garra e coragem vão passar por mais esta dificuldade, a todos o 
nosso carinho, o nosso abraço e reconhecimento. E também me manifestei na semana 
passada, gostaria de reforçar a situação das estradas, o colega Vereador Adelar também 
falou deste trecho de estrada da Linha Barreira, mas tem vários outros trechos de estradas 
aqui no nosso município que precisam de colocação de cascalho, outros pontos precisa 
apenas patrolamento, mas é preciso que se faça para dar condições para que o pessoal 
possa trafegar. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessora e a 
presidente, saudações também ao colega Gilmar nosso representante no Sindicato dos 
Municipários, ele é funcionário público mas hoje esta a frente do sindicato representando 
nós funcionários, gostaria de parabenizar O assessor do Covatti Filho representando a 
Senhora  Silvana Covatti Secretária de Agricultura, hoje está no nosso município as 
maquinas que vão perfurar os poços artesianos , mas então a secretaria de agricultura nós 
temos dois poços que nossa estivemos em Porto Alegre junto com o ex -vice Prefeito 
Silvestre, onde assinemos dois ofícios requerendo os poços artesianos e agora saiu, e vai 
vim mais um pelo Avançar, até não cheguei a falar com o Secretário de Agricultura onde 
vão ser feitos, mas me parece que um vai ser na Linha Boa Vista, outro na Linha do Campo 
e outro onde morava seu Jaime Amaral , que é os poços que secou nesta seca, então 
temos que agradecer a Silvana Covatti por estar ajudando nosso município, em breve vai 
sair 12 micro açudes para irrigação, também através da Secretaria de Agricultura com 
parceria do Executivo do nosso município. Também outro assunto que o colega Aldemir 
abordou, vou ser bem sincero já vi pessoas se queixando desses grupos, até esses tempo 
falei com um colono, mas de que jeito nós vamos arrumar emenda se só um X de pessoas 
podem entrar, gente os deputados mandam emenda para todo o povo de Sete de 
Setembro, não é pra um ou pra dois, então eu acho que a Secretaria de Agricultura deveria 
ir lá nesse colono e trazer ele levar e colocar nesse grupo, não é por que ele não esteve 
desde o início que ele não vai poder entrar, eu acho que isso é um desrespeito com esse 
agricultor, até um dia um produtor me ligou ele queria só o ancim emprestado o resto ele 
tinha e a resposta do grupo foi não, gente eu acho que o município está ai para servir o 
povo do sete, e o cara que precisava vende mais ou menos uns 60 mil litros de leite por 
mês, será que ele não ta gerando imposto pro município? Não julgo quem sabe na ata 
mas eu acho que a Secretaria de Agricultura deve achar uma forma de fazer diferente, ou 
quem sabe compra outro jogo de ancin e um kit de feno, eu to tentando faz tempo com 
o Covatti um kit de feno parece que vai sair, mas nada garantido, eu to pleiteando faz 
tempo seria um kit completo uma segadeira, um ancin e uma enfardadeira, mas não é 
assim de uma hora pra outra. Outra coisa não criticando os colegas falaram referente as 
estradas, eu gostaria de reforçar nós temos trechos de estrada que precisam de cargas de 
cascalho, e eu tô vendo assim, não e que os outros não precisam fazer um galpão ou uma 
entrada, mas tem estrada geral que precisa cascalho, tem aquele travessão não é por que 
meu ai mora lá, mas meu irmão colocou terra com plataforma de trator pra poder subir, 
por que tinha uma pedra que ta ficando cada vez mais alta e tava enroscando os carros, 
ele pediu ficaram de ir ta certo que tem só uma patrola, mas tinha que ver se tem como 
ajeitar eu acho que a Secretaria de Obras tem que dar um olhar especial para as estradas, 
o inverno ta chegando o transporte escolar tem lugares que com essa chuva já não foi 



então que se tome providencias o mais rápido possível. Quero desejar um feliz dia do 
trabalho a todos os munícipes Setembrenses. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou 
novamente a todos, eu também me junto aos demais colegas parabenizo todos os 
trabalhadores pelo dia do trabalho, cada um com sua função, acredito que todos 
enfrentaram dificuldades nesse período, então parabenizo a todos que tenhamos um ano 
abençoado. Também a questão das estradas eu estive conversando com o Secretário de 
Obras e o Prefeito, e passei em algumas estradas e realmente tem algumas que estão 
precisando de cascalho e patrolamento, essas últimas chuvas deu um estrago grande nas 
estradas, antes estava muito seco não tinha muito o que fazer nas estradas, mas estão 
trabalhando as vezes fora de horário e sábado para tentar arrumar as estradas, e tem só 
uma patrola a outra está estragada, por que realmente logo vem o inverno ai fica mais 
difícil de mexer nas estradas. Por fim a senhora Presidente Eliane Gabrielczk-PT, 
agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião 
Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 14ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 02 de maio de 2022, as 19 horas nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Aldemir Dalmaso-PT lavrei a 
ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui 
presentes. 

         Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
         Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
         Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
         Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
         Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
         Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
         Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
         Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
      Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 


